

## 济南电子机械工程学院毕业生就业率近100%

# 就业质量高,学生大多进名企

“母校良好的学习环境使自己掌握了一技之长,而母校搭建的各种活动平台,锻炼了自己的组织能力和团队意识。”前不久,在济南电子机械工程学院组织的校园开放活动中,优秀毕业生现身说法。

作为一所国家重点职业学校、国家中等职业教育改革发展示范学校,近年来济南电子机械工程学院无论是学生就业率和企业满意率均达近百分之百。不仅就业率高,而且就业质量也高,学生大多一毕业就进入知名企业工作,不少还是中国500强企业。

文/片 本报记者 李飞 尹明亮 通讯员 曾宪国 杜滨

## 50多家用人单位到校抢人 毕业生就业率达近100%

6月6日,济南电子机械工程学院成功举办了2012级大专和2014级中专毕业生校园招聘会。

招聘会邀请了力诺集团、爱普电器、亚太机器人、山东彼岸电力、烟台LG(韩国独资)、交通银行、农商银行、齐鲁银行、山东高速客服、浪潮集团、小鸭集团、山大华天科技、融霄科技、东方道迩、法因数控、百利通科技(美国独资)、邦德激光、海湾电子、海尔集团等五十多家用人单位参会,所提供的岗位涵盖了机电、数控、电子技术应用、银行服务、汽车制造、业务销售、电子商务等诸多领域。

招聘会现场秩序井然、人头攒动,每家企业前都挤满了面试的学生,部分毕业生的家长为了给孩子找个好单位也前来驻足聆听、现场指导。招聘单位也热情介绍了企业背景、用人制度、提供职位、企业培训和晋升体系,让毕业生感受到自身的发展空间。

## 就业率高,就业质量也高

### 不少学生刚毕业就进知名企业

在济南电子机械工程学院,毕业生不仅就业率高,就业质量也高。不少学生刚毕业就能进入知名企业工作,甚至是中国500强等大型企业。

在位于济南经十东路的浪潮全球服务指挥中心,陈小姣待了已经快9年。2007年底,还在济南电子机械工程学院就读的陈小姣进入这里实习,一毕业就正式进入了这家位列中国500强的企业工作。从一名话务员升为一名调度,陈小姣一直记得学校班主任焦老师的一句话,“老老实实做人,踏踏实实做事。”

“做的工作现在虽与在校学习的专业不一样,但所有的进步都离不开在校期间学校的培养。”刚进入公司时,陈小姣是一个客服电话接线员,因为做得出色、自己肯学习,开始为客户设计服务器扩容方案。即使到了对部门来说颇为重要的调度岗,陈小姣也一直在学习,“在学校几年,学到最有用的技能就是如何学习与如何做人。”2013年陈小姣自学考出信息系统项目管理师,“浪潮是一个世界级的企业,学校给了进入这里的机会,但

部分学生在用人单位的组织下进行了现场初试和复试。面试中,同学们组织有序,纪律严谨,表现出学校学生良好的精神风貌,受到了用人单位的一致好评。正如部分企业人力资源负责人所言:企业用人的首要“标准”与学校“育人教书”的教育理念不谋而合,用人单位对品质优秀、技术过硬的毕业生也是青睐有加。

经过一天的面试,各专业毕业生与用人单位达成了初步意向。本着双向选择、择优录用的原则,大部分毕业生在现场与用人单位确定了就业岗位。

“近年来,学校无论是学生就业率和企业满意率均达近百分之百。”学校相关负责人表示,参会企业对本次招聘会非常满意,对毕业生评价很高,希望今后与学校加强联系,进一步开展校企合作,建立实习实训基地,提前为企业做好人才的储备,也为毕业生搭建实践平台。

更重要的是需要自己不断学习的能力。”

离陈小姣所在的单位不远,比她小一岁的师妹张萌在位于济南齐鲁软件园的一家数据公司上班,28岁的张萌已经是公司的一个项目工程师,带着员工分析项目、安排计划、安排生产、进行技术指导。对于这一切,张萌都做得十分从容。

2008年,还在济南电子机械工程学院读大专二年级的张萌成了公司与学校联合培养储备人才的一名学员。最初她只是公司一个测绘数据的编辑员,但在学校打下的基础,让张萌很快脱颖而出。“做编辑两三个月后,在公司的考核中就已经名列前茅了。”当公司准备成立培训中心时,张萌通过竞聘,顺利当选。到了2014年9月,通过内部竞聘,张萌也成为了一位项目工程师。

“其实自从工作以来,生活、工作都很顺利,一切的基础在校园时期就打下了。”28岁的张萌已经是3岁孩子的妈妈,她享受现在的生活,也享受着这份工作。



于洪波(2002届毕业生)2006年创办沈阳宏德铝塑门窗设备公司



韩梅(2004届毕业生)山东东方道迩数字数据技术有限公司项目总监



张惠(2008届毕业生)成都三泰电子实业股份有限公司济南分公司银行项目主管



张国瑞(2015届毕业生)北京链家房地产经纪有限公司M5店经理



## 校园开放日,毕业生现身说法

### “母校良好的学习环境成就了自己”

从济南电子机械工程学院毕业的学生,在各自的工作岗位上建功立业的同时,还心系母校,关心关注学校的发展。

前不久,学校举行了以“弘扬工匠精神,打造技能强校”为主题的校园开放活动。200余名学生家长、部分优秀毕业生走进校园。优秀毕业生现场分享他们的成才经验成为一大亮点。

现为天桥区烟草专卖局团支部书记、天桥区政务中心窗口负责人的2002级学生李俊英认为,是母校给她创造了良好的学习环境,使自己掌握了一技之长,而母校搭建的各种活动平台锻炼了自己的组织能力和团队意识。“是母校老师、同学给我家的温暖使得自己懂得了感恩,也是母校的教育得以

实现自己的理想。”

2014年创立汽车销售公司的自主创业代表牛涛是学校2007级学生,他认为:学校力量强,自身才能强。他从学习、工作与创业三个维度分别谈了自己的经历,认为学习无处不在,课堂上、课余活动、外出打工都是学习,正因为在校的打工经历成就了自己的自主创业。

现为山东商业职业技术学院计算机系团总支副书记的1998级学生薛超认为,没有学校的培养就没有现在的成就,是母校给他提供了广阔的发展空间;是老师的栽培和领导的指导让他成长;是母校提供的社团等平台使他学会了反思。“正是这些使我坚持完成专科、本科、研究生学业,走到了今天。”

## 职教活动周,返校毕业生建议

### “学弟学妹们要做好人生规划”

毕业后,不仅仅满足于自己工作的舒适,济南电子机械工程学院的学姐学妹们更以自己的经历,激励在校的学弟学妹们,认真学习理论知识,刻苦训练专业技能,做好人生规划,为将来走上工作岗位奠定良好的基础。

去年,济南电子机械工程学院三十多名毕业生从北京、安徽、青岛等全国各地返回高新校区,参加学校组织的“职业教育活动周”活动。

毕业生们参观了学校的每一个角落,观看了学校近几年发展的视频宣传片,与班主任和任课教师进行了交流沟通。对母校目前拥有一流的硬件设施、积极推进的教育教学改革、合理的人才培养模式等感到自豪。

2010级计算机专业获网络布线国赛金奖的张国瑞认为,

前三年上课学习、下课读书的习惯为自己打下理论基础,备战技能大赛磨练了自己吃苦耐劳的意志品质。他希望学弟学妹们在理论课、技能课、学生社团等方面多学东西,自觉培养个人的情商。

来自2007级的赵凯认为:在认真学习的同时,通过做班长、进学生会历练了自己,使个人养成了踏踏实实做人、认真真做事的良好行为品质,是诚信使自己走到了今天。他希望学弟学妹们要做好人生规划,要珍惜眼前的时光,维护好集体荣誉。

“每年毕业生回校分享个人成功经验传递了自信、坚持、创新的正能量,使在校生懂得了要有奋斗目标和珍惜在校学习的机会,要热爱学校和学好本领,成就未来出彩人生。”校长苗向阳表示。